



治理引流广告乱象更需要多部门协作。诚如受访专家表示,建立网信部门、电信主管部门、市场监管部门、行业协会等多方主体参与的协同共治机制,加强源头治理,从广告服务提供者的算法设置、商业逻辑、盈利模式等方面进行前置性监管,防患于未然。事实上,确有必要。也唯有相关部门合力重拳出击,才能有效净化市场环境。

——东方网:《引流广告乱象亟待依法根治》

消费者若避免交所谓的“智商税”,就应当保持必要的理性,做好预算和规划、对比价格和质量,量力而行、无须攀比,切勿盲目迷信婴幼儿“专用”等包装名号,避免陷入消费主义陷阱。此外,市场监管部门也不能做“甩手掌柜”,要主动出击,严打商家虚假宣传,加强源头监管,重点查处线上和线下的无证照经营等问题。并通过培育行业龙头企业、加大抽查抽检力度、定期更新企业“红黑榜”等方式,进一步强化市场培育和质量提升,加强市场消费供给,让消费者有更多价格合理的优质产品可选。

——红网:《宝宝挂面50元一斤?小心交了“智商税”》



## 本期话题

### “大胃王”吃播又回来了

将整个蒸西葫芦一口吞下,连吞3个;先一口吞下一块肥腻的蒸肉,后两口吞下整根大血肠……记者近日了解到,深夜时段,被明令禁止的“大胃王”吃播伴随着广告又回来了。你怎么看?

## 议论纷纷

◎ 圆明园“大胃王”直播,害人害己,之前就被平台禁止过。

◎ 美丽海淀 此番“大胃王”直播又在深夜打擦边球兴起,无非是为了追逐流量,为了走捷径、赚快钱。

◎ 徐其文 这种深夜猎奇“比吃”方式,对人身体的危害是极大的。奉劝各位“大胃王”主播赶紧刹车,多从传统文化、技能技艺、正常生活中挖掘故事来传播。

本期话题下期继续

# “动起来”迎新值得倡导

□知新

日前,崇川区和平桥街道百花苑社区组织在职党员、老干部、志愿者,开展“徒步迎新年 开启新征程”活动。

(1月1日本报6版)

以体育健身活动这种方式迎接新的一年,享受运动带来的健康和快乐,其积极意义无需赘言。

“生命在于运动”,健康来自运动。现在,越来越多的人已经意识到健身锻炼的重要性,相约健身早已成为人们的自觉选择。君不见,每天清晨和傍晚,遍布全市的公园里,都会迎来成群结队的健身

爱好者;社区有广场空地,大妈们跳跳广场舞、大爷们散步已成一景;学校体育馆开放,跑跑步、打打球日渐流行开来……透过全民健身热,背后是人们对健康、休闲以及拥有更高质量生活的期盼。以此为新的契机,我们更应丰富体育内涵,进一步推动全民健身运动的蓬勃开展,让“每天锻炼一小时,幸福生活一辈子”成为一种生活常态,让更多的人习惯于绿色、健康、文明的生活方式。

所以说,全民健身迎新,蕴含的意义不仅是在体能与意志上的超越,更是在精神境界上的提升,这是新一年发展最宝贵的财富。站在新年

发展的新起点上,我们每个人都应该深刻思考一下:该以什么样的精神状态开启发展新征程?该以什么样的态度面对前进路上的困难挑战?该以什么样的作风履行建设南通的使命担当?唯有破除旧思维、旧模式、旧习气,确立新思想、新路径、新状态,坚持理念先行、战略先行、实干先行,让更快、更高、更强的追求成为一种行动自觉,撸起袖子加油干、合力干,才可能在恢宏壮阔的新征程上跑在最前面、跑得更稳当。



## 给老人过集体生日意义深长

□张忠德

火红的灯笼、五彩的气球、欢快的音乐……上月28日上午,崇川区天生港镇街道国庆村和睦网格党群服务站内的雨花公益素食餐厅里,人头攒动,笑声朗朗,国庆村党委和餐厅共同为来自周边100余名老人过集体生日。派送礼物、爱心义演、分享蛋糕,一个个温馨而热闹的环节,让这群“老宝贝”感动不已。

(1月1日本报6版)

在这个特殊的日子,老人们齐聚一堂,共享这份欢乐。他们身着盛装,面带微笑,彼此祝福,

欢声笑语回荡在现场的每个角落。这场集体生日派对,犹如一束温暖的阳光,照亮了他们的心房。

老人过集体生日的意义远不止于此,它既传承了关爱老人的传统美德,又增强了社区凝聚力,促进邻里之间的和谐相处,传递出一种温暖的力量。尤其,集体生日派对改变了传统的一家一户办生日的模式,借鉴了新颖的庆祝方式,使得生日变得更加欢乐。在这样的派对上,老人们可以与同龄人共度欢乐时光,分享彼此的生活经验和心情,减轻孤独感。

值得一提的是,此次集

体生日派对的所有费用均由村委会和餐厅共同承担。这不仅体现了基层组织对老龄人群的关注关爱,也展示了企业社会责任感的不断提升。相信在大家的共同努力下,越来越多的老人将享受到这样的关爱,感受到社会大家庭的温暖。

集体生日派对虽小,但其背后的意义却深长。让我们为这样的活动点赞,同时也希望更多的人能够关注老年人群,让他们在晚年生活中感受到温暖与幸福。让我们一起努力,让关爱老人的行动传递到每个角落,构建一个更加和谐、美好的社会。

## 高空救人定格南通“最美一刻”

□梁诗韵

上月31日上午,在南宁飞往南京的航班上出现感人一幕:市一院血透室35岁护士路莉莉在万米高空挺身而出,发挥专业特长,及时救助一名胸闷、气促的中年男子,赢得航班上乘客及工作人员的一致称赞。

(1月1日本报3版)

万米高空,救死扶伤!此事件确实值得报道。细读之下,我更为路莉莉“毫不犹豫冲上去”这个细节和她过硬的业务素质及医者仁心而感动。

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。在那紧急万分的时

刻,患得患失的顾虑、高空飞行的情况,都不在她脑海里。她的第一反应是冲上去救死扶伤。这个反应没有经过一番加减乘除、衡量利弊,而是像条件反射一样自然。的确,在善良的人心中,做善事不是一道选择题,善念的形成就是一种本能的反应。

讲医德也并非一种过高的苛求,就像路莉莉一样,没有思考和犹豫,第一时间站了起来;陪伴在病人身边,观察反应,并给予家属鼓励和信心……这些看似微不足道的细节,传递了正能量,温暖了患者心。路莉莉在危急时刻沉着冷静,拿出专业素养,源于平时的勤学

苦练。像路莉莉一样用医德、医术赢得赞扬的医护人员,在我们身边还有很多。从职业角度来说,即使不是在岗,他们仍在坚守岗位。他们的辛苦付出应该得到社会认可,他们以自己的点滴之举,汇聚起令人敬仰的道德力量。

一个不争的事实是,当一位位医护人员因正能量的举动而被称赞为“最美”时,医患关系信任的基石一定会越发坚实。为人民群众的健康保驾护航,医疗队伍建设是重中之重。而只有全社会更多优秀的人才从事医疗工作,只有营造尊医重卫的良好社会风气,才能给人民健康撑起一个强大的保护伞。



## 根治欠薪难题

年终岁末是欠薪问题易发高发期,在党中央、国务院部署下,各地正加速开展根治欠薪冬季专项行动。记者在多地调研采访了解到,当地相关部门围绕根治欠薪工作展开全面排查、分类施策,用心、用情、用力让农民工安“薪”过节。

(1月1日新华网)

## 需再接再厉破难题

□戴先任

当下,农民工欠薪“顽疾”虽得到了较好遏制,但要根治欠薪问题,保障好广大农民工权益,我们仍需再接再厉作出努力。

这就需要进一步完善长效机制,并让长效机制真正发挥出应有效力。如治理拖欠农民工工资问题,就要能做到全覆盖、无死角,不能限于传统行业,还要将新型就业形态纳入其中。要推动落实农民工工资保证金制度,要建立保障工资支付长效机制……与此同时,劳动监察部门、司法部门等相关部门,也要能帮助农民工维权,畅通农民工的维权渠道,降低他们的维权成本。

希望各地各相关部门都能真正重视起来,通过用心、用情、用力,打好根治欠薪的“冬季攻势”,让农民工欠薪问题不再成为每年年底都会出现的“民生难点”。

## 多措并举根治欠薪

□张西流

农民工欠薪“顽疾”情况复杂,但必须正视的是,现行的《工资支付暂行规定》中的一些内容,已不适应现代企业工资收入分配制度的客观需要。对此,希望国家层面应尽早出台《保障农民工工资支付条例》,通过立法形式,进一步加大欠薪违法行为的法律责任,使用用人单位不敢欠薪、不敢违法。

如何打好根治欠薪“组合拳”?笔者以为,首先,应实现农民工实名用工、按月发工资、建立农民工工资专用账户全覆盖。同时,对于克扣、无故拖欠农民工工资,达到认定拒不支付劳动报酬罪数额的,列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单,实行联合惩戒。再者,对保障农民工工资考核不合格的地方,奖先评优实行“一票否决”,并问责相关负责人。特别是司法机关应提高“恶意欠薪入罪”的执行力,严厉打击恶意欠薪行为,依法为农民工等弱势劳动者保驾护航。